
OPAVSKO A HLUČÍNSKO
Šedesátkrát zneužila tísňovou
linku, teď po ní pátrá kriminálka
Z psychologického hlediska bylo
zvláštní, že přes řadu vulgárních výrazů
nebyly v její řeči znát emoční projevy,
míní klinický psycholog Lukáš Humpl

VERONIKA ZAHRADNÍKOVÁ

Opava/ Sprostě nadávala ope-
rátorkám opavské záchranné
služby a zbytečně blokovala
linku 155. Řeč je o zřejmě psy-
chicky narušené ženě, která
během tří dnů zneužila tísňové
linky přibližně šedesátkrát.

Jak potvrdil technik opav-
ské záchranky Lukáš Žůrek,
nejdříve se všichni domnívali,
že se jedná o technickou záva-
du. „Čekali jsme proto na další
hovory. Opakovaly se v krátké
době, stále ze stejného čísla.
Poslouchali jsme telefony,
abychom to analyzovali,“
zmínil Lukáš Žůrek. Během
úterka tak žena blokovala lin-
ku téměř čtyřicetkrát. Celá si-
tuace se opakovala i následují-
cí den, kdy se počet hovorů ze
stejného čísla vyšplhal k dese-

ti. „Ve středu by těchto hovorů
bylo zřejmě více, ale operátor-
ky telefon na tři čtvrtě hodiny
vyvěsily na neobsazeném pul-
tu. Přijímání skutečných tís-
ňových výzev tak nebylo ohro-
ženo,“ zmínil tiskový mluvčí
krajské záchranky a klinický
psycholog Lukáš Humpl. V ob-
těžování záchranné služby že-
na pokračovala i ve čtvrtek,
kdy volala asi osmkrát. Také v
tomto případě musely operá-
torky její hovory vyvěšovat. V
době uzávěrky tohoto vydání
nebylo jasné, zda čtvrtečními
telefonáty vše skončilo.

„Z psychologického hledis-
ka bylo zvláštní, že přes řadu
vulgárních výrazů nebyly v je-
jí řeči znát žádné emoční pro-
jevy. Hovořila souvisle až mo-
notónně. Nekřičela,“ infor-
moval Lukáš Humpl. Podle je-

ho slov může ženin projev
svědčit o tom, že byla buď pod
vlivem léků, nebo jiných psy-
chotropních látek. „Mohlo by
se jednat o pacientku s psychi-
atrickými obtížemi. Zvláštní

bylo, že po snůšce vulgarit že-
na nezavěsila, ale zůstala dál
na lince. Neobvyklé je i to, že
se dospělá osoba vydrží touto
činností zabývat tři odpoledne
za sebou,“ pokračuje Humpl se
slovy, že za dvanáct let, co
pracuje u záchranné služby
podobný případ nepamatuje.
„Myslím si, že tímto telefoná-
tem u ženy nedošlo k uvolnění
napětí a agrese tak, jak je při
podobných voláních obvyklé.
Zřejmě i z tohoto důvodu vytá-
čela linku 155 stále znovu,“ ře-
kl Lukáš Humpl. Zmínil také,
že z technického hlediska je
původce telefonátu dohleda-
telný. „V minulosti byl v po-
dobných případech viník
zpravidla nalezen,“ podotkl.

K celé věci se vyjádřil také
tiskový mluvčí opavské poli-
cie René Černohorský. „Na

základě oznámení záchranné
služby jsme přijali prvotní
opatření. Kriminální policie
ve spolupráci se záchrannou
službou bude dělat taková
opatření, aby byl pachatel vy-

pátrán. Zneužívání linky 155 je
samozřejmě trestné,“ vysvětlil
Černohorský. Způsob šetření
odmítl z praktického důvodu
prozradit. „V minulosti bylo
zneužívání této linky nešva-
rem dětí. V tomto případě je
podezření, že se jedná o dospě-
lou osobu. V každém případě je
to pro nás důležitá záležitost,“
dodal. Skutečnost, že zneuží-
vání tísňové linky 155 mají
mnohdy na svědomí děti, po-
tvrzují také lidé ze záchranné
služby. V tomto případě je
však často možné se s nimi do-
hodnout, aby pochybné zába-
vy zanechaly. V krajním pří-
padě volajícímu dítěti pohrozí
policií. „Několikrát policie
opravdu vyjela na místo, ze
kterého se opakovaně tísňová
linka zneužívala,“ dodal na
závěr Humpl.

Město nastoupilo dobrou cestu
Hlučín/ Spolupráci města při realizaci projektu Czech
Point ocenili kromě občanů také představitelé vlády.
Své uznání sdělili starostovi Davidu Maňasovi a za-
městnancům Městského úřadu Hlučín premiér Mirek
Topolánek, ministr vnitra Ivan Langer a náměstek mi-
nistra vnitra Zdeněk Zajíček.
Městský úřad uvedl v minulém týdnu do provozu už
druhé pracoviště Czech Point, kterým se ještě zrychlilo
odbavování občanů. K pracovišti v přízemí budovy A
tak přibylo stejné v přízemí budovy C, které je navíc
bezbariérové.
Největší zájem veřejnosti je o výpis z rejstříku trestů a
také o výpis z katastru nemovitostí. (jih)

Hradecký zámek přivítá opět
filmaře
Hradec nad Moravicí/ Zámek v Hradci nad Moravicí,
který nedávno získal pohádkový střevíček v soutěži
O nejpohádkovější zámek, bude 12. a 13. dubna uzavřen
pro veřejnost. Důvodem bude podle pracovníků Ná-
rodního památkového ústavu, který tuto národní kul-
turní památku spravuje, filmování. (mif)

Vichřice Emma byla krutější než
Kyrill
Opavsko/ Měsíc po vichřici Emma už Česká pojišťovna
zaplatila téměř tři čtvrtiny všech nahlášených přípa-
dů. Z Opavska má nahlášeno 82 pojistných událostí.
Nejméně případů (55) hlásili lidé z Ostravska, na Kar-
vinsku jde o 84, na Bruntálsku o 91, na Frýdecko – mís-
tecku o 128 a na Novojičínsku o 171 hlášených případů.
Podle stávající situce je zřejmé, že škody po Emě budou
daleko vyšší než po Kyrillu.
„Závěrečný účet po Kyrillu představoval více než 827
milionů korun, kdežto po Emmě už Česká pojišťovna
zaplatila více než 300 milionů korun. Podle odhadů se
konečný účet bude pohybovat kolem půl miliardy ko-
run,“ říká mluvčí české pojišťovny Václav Bálek.
Porovnání škod po Emmě a Kyrillu rovněž boří teorie o
využití tzv. větrných map. Většina okresů totiž vykazu-
je obrovské rozdíly v počtu evidovaných případů z
obou živelných událostí.
Z Hodonínska se například po Emmě ozvalo operáto-
rům Klientského servisu České pojišťovny 1187 lidí, za-
tímco po Kyrillu jich bylo pouze 167.
Naopak na Strakonicku vichřice před měsícem způso-
bila „pouze“ 288 škod, ale před rokem tam Kyrill přivál
1726 pojistných událostí. „Z čísel, která máme k dispo-
zici, je tedy zřejmé, že silný vítr nefouká pokaždé stej-
nými oblastmi,“ dodává mluvčí Bálek. (jih)

OPERÁTORKY opavské záchranné služby čelily tento týden vulgárním nadávkám na tísňové lince. Foto:Archiv

Hasiči z IVAXu mají nový vůz
Opava/ Jednotka požární ochrany Hasičského sboru
společnosti IVAX Pharmaceuticals má důvod k radosti.
Získala nový hasičský vůz Mercedes v ceně 5,5 milionu
korun, který spolehlivě nahradí tři technicky i techno-
logicky zastaralá vozidla. Šestimístné cisternové vozi-
dlo je vybaveno nádrží o objemu 2 700 litrů a špičkový-
mi prostředky pro likvidaci technických a chemických
havárií.
Nový vůz patří mezi nejmodernější hasičské vozy na
trhu a součást jeho výbavy tvoří mimo jiné protiche-
mické obleky, dýchací přístroje, čerpadla na nebez-
pečné látky či multidetektor hořlavých par a plynů.
„Zatím není rozhodnuto, jak starší vozidla využijeme.
Jednou z možností, kterou v současné době zvažuji, je
jejich darování sboru dobrovolných hasičů v Komáro-
vě, kde by ještě mohla plnit svou funkci.“ řekl generál-
ní ředitel spol. IVAX Pharmaceuticals s.r.o. Jiří Urba-
nec.
Jednotka požární ochrany Hasičského sboru společ-
nosti IVAX Pharmaceuticals úzce spolupracuje s
Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského
kraje. „Naše spolupráce je skutečně na výborné úrovni
jak po technické stránce, tak i v oblasti školení a výcvi-
ku. Vyplývá ze specifického zaměření výrobního pro-
gramu firmy. Každoročně pořádáme ve spolupráci s
jednotkou IVAX taktická cvičení v areálu jejich firmy,
při kterých se simulují reálné podmínky zásahu,“dodal
velitel opavské stanice Kamil Pastuszek Za důležité
považuje, že skutečný společný zásah nebyl v posled-
ních letech nutný. (jih)

Mladí výtvarníci představí svá díla
v Albertovci
Albertovec/ Doma, ale venku. To je název výstavy, na
níž představí svá díla opavští výtvarníci, kteří jsou ab-
solventy, anebo v současné době studují na některé z
vysokých výtvarných škol.
Vernisáž se uskuteční dnes ve 14 hodin v Galerii Alber-
tovec. Výstavu zahájí ředitel Galerie Albertovec Mar-
tin Klimeš. O víkendech můžete díla mladých výtvar-
níků zhlédnout vždy od 11 do 18 hodin.
Přes týden je možno navštívit prostory po telefonické
domluvě na čísle 604 813 303. Bližší informace najdete
na http://www.galeriealbertovec.cz. Výstava potrvá
do 23. května. (mn)

Děda upáleného: Těsně předtím
než si vzal život, jsme se pohádali

JIŘÍ KORBEL

Hlučín/ Na autobusové zastáv-
ce v Hlučíně se upálil šesta-
dvacetiletý muž! Když se před
třemi dny mezi lidmi v Hlučí-
ně a okolí tato informace roz-
nesla, většinou z nich to hlu-
boce otřáslo. Co donutilo mla-
dého muže k tomu, aby svůj ži-
vot před zraky vyděšených ko-
lemjdoucích ukončil způso-
bem, který je podle lékařů ex-
trémně bolestivý? Odpověď na
tuto otázka jsme se rozhodli
zjistit přímo v místě jeho byd-
liště: V Hlučíně na ulici Bože-
ny Němcové, kde tragicky ze-
snulý muž od svých osmnácti
let žil sám se svým dědou. Pro-
cházíme nevzhledným pane-

lovým sídlištěm až ke vchodu,
kde podle místních mladík
bydlel.

Zazvoníme a po chvíli nám
otevře vyrovnaným dojmem
působící starý muž. Přestože je
to teprve pár dní, co se mu na
nedaleké zastávce OKD na uli-
ci Československé armády
upálil vnuk, naši žádost o roz-
hovor nicméně pod příslibem
anonymity neodmítá. „Jen
nevím, jestli vám řeknu něco
zajímavého. Nevím nic víc,
než co jste napsali v novi-
nách,“ upozorňuje. Během ně-
kolika minutového rozhovoru
se však ukazuje, že to tak doce-
la pravda není.„Ve středu od-
poledne jsme se s vnukem po-
hádali. Vynadal mně a odešel z

bytu. Za chvíli tady zvonila po-
licie, že se kluk na nedaleké
zastávce polil benzínem a za-
pálil,“ říká bez známky vzru-
šení, jakoby se s hrůzným či-
nem vnuka dávno smířil.

Že by však tato hádka mohla
být důvodem k jeho sebevraž-
dě odmítá. „Zase až tak velká
hádka, aby se kvůli ní šel upá-
lit, to podle mě nebyla,“ vy-
světluje s tím, že jeho vnuk se
pokusil upálit už před dvěma
lety na místním autobusovém
nádraží, „Tehdy ho však lékaři
zachránili,“ dodává. Ani tehdy
se prý rozhodně nejednalo o
nešťastnou náhodu, jak nám
někteří lidé krátce předtím
tvrdili. Od prvního pokusu o
sebevraždu upálením byl jeho

vnuk zohyzděný v obličeji i na
velké části těla, chodil s kapucí
na hlavě a stranil se lidí. Lidé
se však prý zároveň stranili
jeho. „S ním byly dlouhodobě
velké problémy. Často utíkal z
domu a třeba několik dní jsem
o něm nic nevěděl. Hrál auto-
maty a v bytě se mi ztrácely
peníze. Když jsem se ho ptal,
kde moje peníze jsou, neodpo-
věděl mi,“ prozrazuje nakonec
smutným hlasem. Rodiče šest-
advacetiletého nešťastníka
prý stále žijí, a to v ostravské
části Dubině. Proč však po-
sledních osm let před svou
zdánlivě nepochopitelnou
drastickou smrtí nebydlel u
nich v Dubini, ale v Hlučíně,
říct nechce.
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